

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés helyben:
Egy óra 2 P 50 f.
Három óra 7 P 50 f.
Egyes szám 10 fillér, vásár- és ünnepnap 16 fill.

Előfizetés vidéken:
Egy óra 3 pengő
Három óra 9 pengő

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

Pakol az oláh.

A népszövetség genfi ülésén talán éppen most indul meg második fejezete annak a harenak, melyet a nagy viaskodásnak ezen a frontszakaszán folytat a gazdaság ellen a fellobbanó igazságérzet. Hogy miként dől el a sor, azt csak a jó Isten tudná megmondani. Sok jót ott, hol mindig csak rosszat kaptunk, most sem várhatunk, megpróbáljuk és la tovább nem jutunk el. Legalább oda írjuk ezt is a többigazság mellé, melyekre egyszer csak feltamad még a kulturáék lelkiismerete. Hanem az, ami most a granicsár széleken történik, csak érdekes.

Azt már a múlt alkalommal konstatáltuk, hogy miközben az oláh újabb támadási szándékáról ír, amit mi kétségbevitünk elő, a határt ő rakja meg egész seregekkel, míg a mi részünkben egy-két vámőr áll csupán. Ami azonban most esett meg, arra bizonyosság, hogy a hivatalos körök nem mindig úgy gondolkoznak, mint maga a nép. Miközben ugyanis az oláh kormány köti az ebet a karóhoz, a latárok mentén pakol az oláh. A nép. Azok, kiket felhizlalt a nagy nyereség, akik az elkobozott magyar földekből birtokrészeket kaptak, csapot, papot feledve adnak el mindent és mennek befelé, az ó hazába, ahol kissé nagyobb biztonságban érzik magukat.

Miért? Mert az a hír terjedt el és az ment át köztudatba, hogy ki kell üríteni az elrabolt területeket. Hivatalosan szó sinces róla, vagy legalább mindenütt cáfolják. Nem is alapos és mégis. Ez is a rossz lelkiismeretnek a dolga. Vagy talán más, ugynevezett lelki népszavazás. Mert hiszen a nép megérez mindent. Hátha most is így lesz? Hogy egyszer úgy lesz, abban bizonyosak vagyunk. — Mert ahogy egy Isten van az égben, olyan bizonyos a mi jövőnk.

De ez a gyorsaság, ez mégis meglepő. S bár nem egyéb egyelőre rémhírnél, ránk mégis vigasztaló és biztató. Mert ahol így fogja fel maga a nép a helyzetet, ott el kell ismerni, hogy nem alaptalan az egész jóvátételi törekvés, mely egy történelmi joggyilkosságot akar helyreigazítani. Szóval pakol az oláh. Elvinni ugyanis mindent elvihet, de a levegőt, a magyar érzést és a magyar földet ott kell neki hagynia. S nekünk mégis csak ez a fontos. A lakosokat majd fertőtlenítiük, a romokat eltakarítjuk s azután még azt is elfeledi ez a táj, hogy volt egyszer idő, amikor pünkösdi királyság lakott a határokon, de annak vége. — Rossz álom volt, nem egyéb...

Durand francia politikus a trianoni béke revízióját sürgeti.

„Jóvá kell tenni az elkövetett igazságtalanságokat“.

London, szept. 13. A Daily Mail közli a francia képviselőház kereskedelmibizottsága elnökének Julien Durand képviselőnek nyilatkozatát, aki éppen most tért haza közép-európai tanulmányútról. Durand képviselő kijelenti, hogy meggyőződést szerzett arról, hogy a magyarokkal szemben elkövetett igazságtalanságokat jóvá kell tenni. Kiemeli, hogy Magyarországot a trianoni szerződéssel kegyetlenül megesonkították. A szomszéd államok a háború alatt az antant javára teljesített szolgálataik jutalmul nagy magyar területeket kaptak. Ez tisztán politikai operáció volt, amelyet az antant hatalmak bizonyos, a háború alatt tett ígéreteik miatt kénytelenek voltak végrehajtani, amely azonban a feldarabolt Magyarországon vérző sebeket ejtett. A mostani Közép-európa a béke minden barátjának szemében nyugtalanító látvány. A lehetőségig segíteni kell ennek az ősi országnak szenvedésén, amely sok évszázadon át a nyugati civilizáció védőbástyája volt.

múl nagy magyar területeket kaptak. Ez tisztán politikai operáció volt, amelyet az antant hatalmak bizonyos, a háború alatt tett ígéreteik miatt kénytelenek voltak végrehajtani, amely azonban a feldarabolt Magyarországon vérző sebeket ejtett. A mostani Közép-európa a béke minden barátjának szemében nyugtalanító látvány. A lehetőségig segíteni kell ennek az ősi országnak szenvedésén, amely sok évszázadon át a nyugati civilizáció védőbástyája volt.

Walkó külügyminiszter tárgyalásai Briand-al.

Gajzágó Benessel tárgyalt. — A román-magyar vita a jogi bizottság előtt. — Az angol közvélemény Magyarországot mellett.

Budapest, szept. 13. Sir Howard D'Edgville az angol parlamenti társaság főtájkára kijelentette, hogy az angol parlament körében kétségtelenül fokozódott az utóbbi időben az érdeklődés a magyar kérdés iránt és ennek felkeltésében tagadhatatlanul jelentékeny része van Rothermere lord cikkeinek. Budapesti benyomásairól a főtájkár a legkedvezőbben nyilatkozott.

Budapest, szept. 13. Mióta Rothermere lord akcióit megindította, alig van hét, amikor ne érkezne Budapestre néhány illusztris külföldi vendég, akik tanulmányozzák Magyarországot helyzetét.

Néhány nappal ezelőtt Budnsten tartózkodott a newyorki legfelsőbb törvényszék elnöke 13 bírótársával együtt.

Budapest, szept. 13. Genfi jelentés szerinti Walkó Lajos külügyminiszter tegnap felkereste Briand francia külügyminisztert, akivel hosszabb megbeszélést folytatott.

A tárgyalásokról semmi sem szivárgott ki. Gajzágó László a magyar-román választott bíróság magyar előadója ma Benes esz külügy miniszterrel tanácskozott.

Budapest, szept. 13. Genfben ma délelőtti ültek össze a tanácshatalmak jogászai, hogy megvizsgálják a magyar-román vitáskérdést, nevezetesen azt, hogy a vegyes magyar döntőbírószék illetékes-e bizonyos kérdések eldöntésére. A magyar delegáció azt a javaslatot tette, hogy

a jogi vitát terjesszék a hónapig állandó nemzetközi bíróság elé. A románok ezt az indítványt elleanezték.

Stárom pénzügyi törvényjavaslat kerül a parlament elé az őszi ülésükön.

Benyújtják a kartellörvényt, a valorizációs és az ipari kötvények kibocsátásáról szóló javaslatot.

Budapest, szept. 13. A gazdasági életet közelről érintő törvényjavaslatok készülnek a kereskedelemügyi minisztériumban és a pénzügyminisztériumban, amelyek az októberben kezdődő parlament elé kerülnek. Széleskörű érdeklődésre tarthat számot az új szövetkezeti törvény. A kormány más alapra kívánja fektetni a szövetkezetek működését, erős koncentrációt akar ezen a téren és mindenfélre szövetkezet koncentrációja az OKH kebelében fog megtörténni. Együtt a kormány az új törvényjavaslatban erősebb ellenőrzés alá akarja venni a szövetkezetek működését. A pénzügyminisztériumban három

törvényjavaslat van munkában: a kartellörvény, a valorizációs javaslat, amit a biztosítási törvény értelmében már július 30-áig be kellett volna terjeszteni a képviselőházba és az ipari kötvények kibocsátásáról szóló javaslat várja készen a benyújtást.

A kereskedelmi minisztériumban a kereskedelmi törvény reformjának munkálatai folynak, amit a minisztérium az igazságügy minisztériummal együtt készít elő. A javaslatnak a részvényjog reformjára vonatkozó része tudvalevőleg már elkészült és az őszi parlamenti ülésükön felváltva benyújtják.

A PÁRIZSI OLASZ KONZUL GYILKOSA.

Párizs, szept. 13. Havas: Gróf Nardini olasz alkonzul gyilkosa Sergei Modugno nevű Gernignalóba való olasz, foglalkozásra nézve cementmunkás és Párizsban lakik. Házkutatás alkalmával lakásán csak a fascista ellenes Liberta egyik példányát találták meg.

MÉG NEM KÉSZÜLT EL AZ ÚJ SAJTÓTÖRVÉNYTERVEZET.

Budapest, szept. 13. Angyán Béla igazságügyi államtitkár kijelentette, hogy a sajtójavaslat anyagával október közepéig valószínűleg elkészülnek. Új sajtótörvénytervezet eddig még nincs csak különböző előterjesztések készültek, amelyek alapján újabb megbeszélések indulhatnak. Ha a tervezet elkészül, ezt az érdekeltséggel meg fogják vitatni.

VASS JÓZSEF ÚJ DISZPOLGÁRSÁGA.

Budapest, szept. 13. Vass József miniszterelnök helyettesét ma népes küldöttség kereste fel Simon Elemér főispán vezetésével, hogy átadja Csorna község diszpolgári oklevelét. A községi bíró üdvözölte a miniszterelnök helyettesét, aki válaszában rámutatott arra, hogy igen örvedetes az egész országban, de különösen a Dunántúlon, hogy mindiebben felismerik a közegészségügy fontosságát, aminek közrendeltetése az, hogy minél teljesebben megóvassék a nemzet egészsége. A küldöttség lelkesen ünnepelte Vass Józsefet.

A jugoszláv választások végleges eredménye.

Belgrád, szept. 13. A választások végleges eredményei: Kormánypárti radikális 94, Pasic párt 17, Davidovics demokratapárt 63, bosnyák muzulmán párt 16, Radics párt 62, ezek közül egy szlovén parasztpárti és egy montenegrói parasztpárti, szlovén néppárti 21, független demokrata Pribiesvics 23, földmivel 9, németpárti 6, horvát földeralista 2, horvát néppárt egy és szocialista egy mandátum. A magyarok a radikálisok közé vannak számítva.

Belgrád, szept. 13. A Bácsmegyei Napló arról értesül, hogy a zombori demokrata magarpárt nem nyugszik lele az eredménybe és megpeticionálja a választást, mert két községben nagyobb szabálytalanságok történtek. Nagy Ödön dr. szabadkai terület második magarpárti jelöltje 130-al kevesebb szavazatot kapott, mint amennyi a mandátum elnyeréséhez szükséges.

AZ IGAZSÁGÜGYMINISZTER GYENGÉLKEDIK.

Budapest, szept. 13. Pesthy Pál igazságügyminiszter, aki szabadságát uszdi birtokán tölti, néhány nap óta gyengélkedik. Pesthy Pált orvosa a gyomorbántalmak ellen kezeli.

SZABADLÁBON A KLINIKAI PANAMÁSOK.

Budapest, szept. 13. A vádtanács ma helybenhagyta a vizsgálóbírónak azt a határozatát, amellyel szabadlábra helyezték a klinikai panamák három letartóztatott gyanúsítottját: Vitérus Gyulát, Straieskav Istvánt és Gergely Bélát. Ma délután már mindhárman elhagyták a fogházat.

A DÉLI VASUT ÁTVÉTELE.

Budapest, szept. 13. Gordon Róbert szeptember 15-én foglalja el a Dunagőzhajózási Társaság vezérigazgatói székét. Gordon távozása a Déli vasut éléről ismét eltérbe tolja azt a kérdést, hogy mikor történik meg a Déli vasutnak a Máv. részéről való átvétele. Ez irányban most folynak a számítások, amelyek szerint a Déli vasut átvétele az ott szükségessé váló nyugdíjazások és elbocsátások folytán súlyos terheket rónak a Máv.-ra, ezért bár ebben a kérdésben még nem döntöttek, egyelőre nem valószínű, hogy az átvétel megtörténik.

GYERMEKPARALIZIS CSONG- RÁDON.

Budapest, szept. 13. Egy csongrádi kisleány, a 6 éves Robacsinszky Ida Erdélyből gyermekparalízis tünetei között érkezett haza. Rögtön kórházba vitték, de már nem tudtak ráta segíteni, meghalt.

Erdélyi Béla fölényes- kedik a fogságban.

Harmadik büntetését is közösen elfogadják.

Budapest, szept. 13. A vizsgálóbírónál ma megjelent Erdélyi Béla édesapja és engedélyt kért, hogy fiával beszélhessen. A vizsgálóbíró az engedélyt megadta és felvezette Erdélyi Bélát. A beszélgetés a vizsgálóbíró előtt folyt le és 20 percig tartott s azon természetesen a büntetésre vonatkozó kérdések nem kerülhettek szóba. Erdélyi fölényesen és jókedvűen beszélgetett édesapjával, akinél a sportesemények iránt érdeklődött. Amikor édesapja eltávozott, akkor azt mondta az újságíróknak, hogy a gyilkosok nem szokta úgy viselkedni a fogházban, mint az ő fia és az, aki gyilkolt, nem így néz ki.

Budapest, szept. 13. Erdélyi egyik lüntársa Gerencsér József Párizsból levelet írt egy fiatal magyar írónak, akit még Budapestről ismert. Majd pár nap múlva ugyancsak képeslapot küldött, de ezt már Riminiből és azt írta, hogy utban van az idegen légió felé. A rendőrség reméli, hogy pár nap múlva kézrekeríti Gerencsért.

GYUKITS-kalap
21 és 25 P
FEKETÉNÉL

As ellenségek is Bethlen nagy kül- politikai sikerének tekintik a Rothermere akciót.

Budapest, szept. 13. Gaál Gaszton képviselő kijelentette, hogy a legnagyobb elismeréssel kell megemlékezni Bud János pénzügyminiszter-ről aki a balatonparti beruházási hitelek ügyével a legnagyobb jóindulattal foglalkozik. Remélik, hogy e téren kedvező és gyors megoldást még az ősz folyamán megtalálja a kormány.

A Rothermere akcióról azt mondta Gaál Gaszton, hogy Bethlen István grófnak a magyar ügy ezidőszerinti világpública kétségtelen nagy külpolitikai sikere. Igazságtalan volna, ha ezt ellenzéki léttére lojalisan el nem ismerné.

Gaál Gaszton az őszi parlamenti ciklus elsőrendű feladatának tartja a kartelek megrendszabályozását.

„A magyar nemzet reményeinek valóra kell válniak.”

Rothermere lord levele egy magyar tanítóhoz.

Csikdelnei Ince Antal volt 82-es székely főhadnagy, néptanító, az elárok Erdély megszállása idején börtönbe hurcolták és halálra ítélték. Sikertelen megszöknie a börtönből és Magyarországra menekülni. Csenyete község elemi iskolájának lett a tanítója a tántoríthatatlan magyarságáért küldözött csikdelnei Ince An-

tal, aki művészi kivitelű üdvözlőiratot küldött még az elmúlt hónapban Rothermere lordnak, a magyar nemzet nagy barátjának. Erre az üdvözlőíratra, amelyet Csenyete valamennyi lakosa aláírt, a következőben válaszolt Rothermere lord, a magyarbarát angol újságíró:

Kedves uram!

Fogadja őszinte köszönetemet szivesüdvözlőiratáért és egyben arra is kérem, hogy közölje meghatódtott köszönetemet községe népevel.

Az a sok lelkes üdvözlő, amelyet úgy Magyarországról, mint a külföldre telepedett magyaroktól, politikai, társadalmi és valáskülönbség nélkül állandóan kapok, mélyen mehatnak.

Az a meggyőződés, hogy a magyar nemzet reményeinek hamarosan valóra kell válniok.

Nagy megnyugvás tölti el lelkemet, hogy bár erőfeszítéssel, de máris megfelelő sikert tudtam elérni és a világ lelkiismeretét felébrésztve, közelinek látható az az idő, amikor egy újabb háború elkerülésével, az igazságtalan trianoni békeszerződést meg fogják változtatni.

Őszinte tisztelettel

Rothermere lord.

... Közelnek látható az az idő — írja az angol újságíró az erdélyi menekültek, a magyar tanítók a vizasztalást s üzenetére boldog reménykedés éled. A csotenyi falusi iskolában kicsiny magyarok csillogó

szemmel hallgatják majd a tanítást, a hitet, a biztatást, amit az erdélyi menekült ad és adhat most már biztos és lelkes nyugalommal: „az igazságtalan trianoni békeszerződést meg fogják változtatni!”

Ünnepélyesen megnyitották a kollégium új tanévét.

Dr. Baltazár püspök bejelentette a kollégium közeli kiürítését.

Kedden folyt le a debreceni református kollégium tanévmegnyitó ünnepélye. Az ünnepély 10 órakor kezdődött a Nagytemplomban tartott istentisztelettel, melyen dr. Erdős Károly lelkész-köznevelési igazgató mondott imádságot.

Az istentisztelet után a tanári kar és az ifjúság átvonult a kollégium dísztermébe. Karav Sándor igazgató a megnyitó beszédben fájdalmas szavakkal emlékezett meg a nagy veszteségről, mely Gróf Degenfeld József halálával érte az intézetet.

Baltazár Dezső dr. református püspök a református egyház nevében üdvözölte a tanárikart és az ifjúságot. Rámutatott a tengernyi nehézségre, amelyet el kell hárítani, hogy az ősi kollégiumot fenntarthatassa az egyház. Majd azon reménynek adott kifejezést, hogy nemsokára igazi rendeltetésének — a diáknevelési és jóléti céloknak lesz átadható a Kollégium. Ugyanis a Tisza István tudományegyetem központi épületének az építése a legrövidebb időn belül megkezdődik és befejezést is nyer. Ekkor a kollégiumban levő egyetemi fakultások kiköltöznek. A kollégium tehát nem sokára egészen átalakul és az ifjúság erős vára lesz, hol vallási, erkölcsi és fizikai erőinek ápolását fejlesztését nyerheti.

Ezután dr. Csürös Ferenc kulturtanácsnok a városi tanács nevében üdvözölte a kollégiumot s meleg kezeletes szavakkal hódolt gróf Degenfeld József emléke előtt.

Az ünnepély a Szózat eléneklésével ért véget.

A HONVÉDELMI MINISZTER HIVATALÁBAN.

Budapest, szept. 13. Csáky Károly gróf honvédelmi miniszter hazaérkezett Olaszországból és holnap átveszi hivatala vezetését.

Berettyóújfalui ünnepi előtt.

A biharmegyei leventeverseny lezajlása után újabb ünnepség lesz Biharmegyében. Október 16-án avatják fel a leventeházat, és leplezik le a berettyóújfalui hősök szép emléksobrát. A leventeház felavatása nagy kulturesemény lesz Berettyóújfalunak, mert ott mód és alkalom lesz a kultúra fokozottabb fejlesztésére és felkarolására. A hősök szobra pedig hirdetni fogja az örök hálát és elismerést azok iránt, akik életüket áldozták a hazáért.

Báró Feilitzsch Berthold főispán és dr. Fráter László alispán kihallgatáson jelentek meg a kormányzó úrnál, akik meghívták a kettős ünnepségre. A kormányzó kijelentette, hogy örömmel fog részt venni a leventeház felavatásán és a hősök szobrának leleplezésén.

Horth Miklós kormányzó október 16-án délelőtt érkezik Berettyóújfaluba. Az állomáson dr. Fráter László alispán üdvözlő. A kormányzó ur ezután a vármegveházára hajtat, ahol fogadja a törvényhatósági bizottság küldöttségét. A küldöttséget gróf Bethlen Pál fogja vezetni. A kormányzó ezután az egyházak és társadalmi egyesületek képviselőit fogadja. Az üdvözlésekre a kormányzó válaszolni fog.

A küldöttségek fogadása után a református templomban istentisztelet lesz, amelyen megjelenik a kormányzó is. Az istentisztelet után történik meg a leventeház felavatása és a hősök szobrának leleplezése. Az ünnepségek programját a közeli időben állapítja meg a rendezőség.

Üzletáthelyezés.

A nagyrebecsült vevőimnek szíves tudomására hozom, hogy szabó üzletemet Szent Anna uccáról Király uca 2. szám alá helyeztem át, a hol én úgy, mint eddig leveksem minden vevőmet a legteljesebb megelégedésére kiszolgálni. Olcsó árak! Pontos kiszolgálás!

Vállalok fazon munkát is.

Teljes tisztelettel: VASS JÁNOS,
Király uca 2.

„Tulipán Gyermek Otthon”
Darvas, Budapest, Apponyi-tér 5. szám
Ötensége József Főherceg udvari szállítója.
Fiu és leány gyermekruha és felöltő
kiállítása és árusítása
holnap, azaz csütörtökön reggel 8 órakor az Arany Bika szálloda kistermében — Hegadóné, Cségeri Julia vezetésével
megnyílik.

KÉSZÜL AZ ÉPÍTŐIPARI TÖRVÉNYTERVEZET.

A kereskedelmi miniszterium törvényelőkészítő osztálya az építőipar törvénytervezetét készíti elő. Az építőipari érdekeltségek már régen sürgetik ennek a törvénynek a megalkotását, mert ezáltal remélik, a mai ellentétek és hatásköri összeütközések kiküszöbölését.

A törvénytervezet előkészítési munkája gyors tempóban halad előre és néhány érdekeltség véleményének beérkezése után teljesen elkészül. A törvénytervezet letárgyalásával az építőiparosságnak régi kívánsága megy teljesedésbe.

Lápgazdasági szakértekezlet Mátészalkán

Nevezetes újabb gyakorlatias gazdasági kutató munkának kezdetét jelenti azon lápgazdasági szakértekezlet, amelynek meghívott, illetve programját most bocsátotta ki a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara.

A Tiszántúli északi, szatmár-be-regi részében nagyterületű lápi-eredetű talajok vannak, melyeken a gazdáknak e talajok speciális összetétele és különleges tulajdonságai miatt különleges talajjavítások és munkálatok alkalmazásával speciális termelést kell folytatniok.

A nagyfontosságú szakértekezlet október hó 16-án délelőtt 9 órakor kezdődik a község háza nagytermében.

A presbyteri világszövetség tagjai megkoszorúzták a balatonfüredi Jókai emléket.

Budapest, szept. 13. A presbyteri világszövetség százánál több tagja ma délután Kovács Ferenc-István és Benedek Zsolt vezetése alatt Balatonfüredre érkezett, hogy megtekintsék a legrégibb magyar fürdőhelyet és egész vidékét.

A balatonfüredi állomáson Bánó Dezső vezérigazgató, Brintey Aurél fürdőigazgató és Vámos Géza üdvözölték. Kifejtették annak jelenőségét, hogy Csonkamagyarország az elszakított országrészekben levő 900-nál több református egyházközséggel egyáltalán nem tud érintkezést találni.

A presbyteri konferencia vezetői közül Merle D'Aubigné és a 80 éves O. Herald válaszoltak és ígéretet tettek, hogy otthon sem fogják soha elfelejteni a magyar vendégszeretetet és gondoskodni fognak a magyar viszonyok igazságos kimerítő megismertetéséről. A fürdőtelep Jókai Mór nyaralója előtt megkoszorúzták a fürdőigazgatóság által emelt emlékművet.

Megtalálták az Old Glory roncsait.

Newyork, szept. 13. A Doily Mirror, amely az Old Glory óceáni repülését finanszírozta, kibérelte a Kyle nevű kis gyorsgőzöst, hogy kutasson az eltűnt repülő után. Harbaur Grace magasságából indult el a hajó és hétfőn este jelentette, hogy

megtalálta az Old Glory roncsait, még pedig az északi szélesség 51.17 és a nyugati hosszúság 39.23 fogai között, tehát mintegy 100 mérföldnyire a tetől

a helytől, ahonnan az Old Glory az S. O. S. jelzést leadta.

Magukról a repülőkről nincsen hír. Azt nem említi a Kyle szikratávírat, hogy az egész repülőgépet megtalálta-e, vagy csak a szárnyakat?

MÉG EGY REPÜLOGÉP-RONCS.
London, szept. 13. A tenger tegnap Newenayban (Cornwall) egy repülőgép kormányát és drótvázdarabját vetette partra. A roncsokat ezüstszürke szövet vonta be, de jelbés volt rajta.

Titokzatos kósza hírek egy Debrecenben járt állítólagos orosz hercegnőről.

Napokkal ezelőtt feltűnt Debrecen uccáin egy előkelő kinézésű hölgy, aki orosz missziós nőnek adta ki magát és Debrecenben Oroszországból itt rekedt honfitársai iránt érdeklődött.

A titokzatos nő értesülésünk szerint megfordult a rendőrségen is a külföldiek ellenőrző hivatalban. Itt előkelő modorával és különösen nagy nyelvtelenségével általános feltűnést keltett, amit fokozott az, hogy a hölgy Alexandra Romanovska hercegnőnek mondta magát. Saját állítása szerint kilenc nyelven beszél perfektil s debreceni tartózkodását azzal magyarázta, hogy mint missziós nővér a még Debrecenben lakó, de hazájukba visszavágyó honfitársait igyekszik pénzzel támogatni, hogy az utiköltséget összegyűjthessék.

Hírszerint céljának megvalósítása érdekében már érintkezésbe is lépett a Debrecenben lakó Maur József orosz származású cipézmesterrel és Maur utján kívánta összegyűjteni a

többi Debrecenben lakó oroszokat is.

A titokzatos hölgy pár napos debreceni tartózkodása felkeltette a rendőrhatalóságok figyelmét s mikor a hölgy megjelent a rendőrségen, igazolványait kérték. A hölgy azonban semmiféle igazolványt nem tudott felmutatni s így debreceni missziója méltán kelthetett gyanút illetékes helyen.

Értesülésünk szerint a rendőrség széleskörű nyomozást indított meg a titokzatos hölgy kiletének pontos megállapítása végett. Először is a nő egy detektív kíséretében felvitték Budapestre s átadták a belügyminiszteri nyomozó osztálynak.

A hölgy — hírszerint — azzal védekezik, hogy igazolványai az orosz Vörös-Kereszt misszió főnöknőjénél van. Ők ugyanis állítólag nyolcan vannak s egy igazolvány alapján működnek mindnyájan.

A rendőrség erővel nyomozást folytat, részleteket azonban a nyomozás érdekében még nem hozhatunk.

Szabad-e magyar és magyar közölt felekezeti ellentéteket szítani?

Mezőssy Béla volt miniszter beszéde ujfelhertőn.

Kriston Endre egri segédpüspök, aki Szemerecsányi Lajos érsek helyetteseként bérmauton van, szombaton reggel Szabolcs vármegye legnagyobb községébe, Ujfelhertőre érkezett, ahol díszes bandérium és virágdíszbe öltözött uccák fogadták. A bérmalást követő diszében, amelyen képviselve volt Ujfelhertő egész lakossága felekezeti különbség nélkül, Mezőssy Béla volt földmivelésügyi miniszter köszöntötte a lakosság nevében a püspököt.

— Mi nem ismertünk sem jó, sem

rossz időben felekezeti villongásokat, — mondotta a volt miniszter. Ime itt, ebben a társaságban is, megjelent egész Ujfelhertő társadalma, felekezeti különbség nélkül, hogy Méltóságod iránt való ragaszkodásának kifejezést adjon. Az egri érseki aula levegője, amelyben Méltóságod, vármegyénk szülötte, mindannyiunk büszkesége, olyan magas polcra emelkedett, minden időben, a felekezeti megértés, a szabadság gondolat leve-

rője volt. En jártam ebben az aulában már Samassa érsek idejében, aki olyan hőiesen küzdött a magyar nyelvért és akit úgy becsült, tisztelt az egész ország. És voltam az aulában Szemerecsányi Lajos érseksége idején is, éreztem, tapasztaltam, hogy ugyanabban az érzesben és szellemben vezeti ő is a diocoesist.

Ma, amikor az egész világ ellesége ennek az országnak.

szabad-e a magyar és magyar között felekezeti kérdések miatt ellentéteket szítani?

Nem szabad! Nem szabad éppen most, amikor már szarítani kezdik a magyar könnyeket. Azzal köszöntöm a püspök urat, haladjon tovább ebben az érzesben és szellemben magasra ivelő pályáján, a mi büszkeségünkre.

A volt miniszter beszéde mély hatást keltett annyival is inkább, mert Kriston Endre püspök beszédének alangondolata is ez volt: — Legyünk továbbra is egyek, hogy evarabodó reménységgel imádkozhassuk a magyar Híszkegyet.

A csehek földosztással válaszolnak.

Prága, szept. 13. Az éllami földhivatal igazgató válaszmánya az őszi ülést a Szlovenszki Demnik jelentése szerint csaknem teljesen a tót ügyeknek szentelte. A tótok képviselői Medveczky, Juriga és Téhrer a földreform lehető leggyorsabb végrehajtását sürgették. A lap szerint a kormányhoz memorandumok érkeznek a földreform végrehajtása dolgában a Rothermere akcióval összefüggésben. E memorandumokban és levelekben állítólag nem csak a tótok, hanem a magyarok is (?) a Rothermere akcióra a legalkalmasabb válasznak azt tekintik, hogy a földreformot gyorsított ütemben és energikusan végrehajtják a Felvidéken. A cseh közvélemény úymódon reagálna a külföldről érkező ellenséges támadásokra és a földreform jelszavait velőre váltanák.

Humor a gondok között

— Látod azt a nőt? Tudod miért tetszik ugy nekem?

— Miért?

— Hogy nem lett a feleségem.

A postán:

— Kérem erre a levélre még egy lélyeg kell.

— Hát már miért kellene?

— Hát csak azért, mert nehéz.

— Nehéz-e, de hisz azzal még nehezebb lesz.

„Kalom”, „Paris”, „Perpetium”
folytonégő kályhák
kaphatók
SESZTINA LAJOS
vasnagykereskedésében
DEBRECENBEN
Telefon: 6 és 15-48. Telefon: 6 és 15-48.

Ócska és új
tankönyvek
iskolai írószerek olcsó árban
kaphatók
ACZÉL antikváriumában
Uj helyiség: Széchényi u. 2. (Kistemplombazár.)
Volt Somossy üzlethelyiség.

UJDONSÁGOK

— EZÜSTLAKODALOM.

Heynke Oszkár m. ny. felügyelő az Egyetértés dal- és zeneegylet ügyvezető alelnöke hétfőn este tartotta szűk családi körben házasságának 25 éves fordulóját. Ezen alkalomból az Egyetértés dalárdája és zenekara lámpionos szerenáddal tisztelte meg szeretett alelnökét.

Az ünnepélyen megjelent Máthé József műhelyfőnök egyleti elnök s a jubiláns párt elsőnek üdvözölte. A dalárda hatalmas csokrát egy küldöttség élén Sidó Géza egyleti titkár, az állami elemi iskola gondnokság csokrát Szabó Miklós igazgató nyújtotta át közvetlen szívből jövő beszéd kíséretében.

Heynke alelnök meghatottan köszönte meg a nem várt ünnepelést. A Tompa Mihály ucca megtelt kíváncsiakkal, akiket a zenekar és dalárda szép számaikkal egy félórás szórakoztatott.

Időjárás: Változókonny hűvös és kább száraz idő várható.

Csongrád népe körmenetben hordja a téglát a templomépítéshez. Néhány év előtt akció indult Csongrádon hogy a legszegényebb nép által lakott városrészen templom épüljön. Sikertörténet is a kezdeményező Szedlacsek István apátkanonoknak megszereznie az építéshez szükséges összeget s így az építkezés ez év tavaszán megkezdődött. A gyűjtött pénz azonban csak az anyagok árát fedezi szűkösen, míg a vásárolt téglá befűvartozására nincs fedezet. Hogy az építés meg ne akadjon, Urbán Mihály polg. isk. hitoktató vette kezébe az ügyet, akinek felhívására a város társadalmának minden rétege lelkesen elhatározta, hogy a hét három napján: csütörtökön, pénteken és szombaton délután 3—6 óráig körmenetben hordja a téglát a gyárból a templomhoz. A menetben 1—2 téglával a kezükben résztvesznek a hatóságok képviselői és a szegény nép mellett a város leggazdagabb és legtekintélyesebb polgárai is.

Dr. Berencsy Zoltán rendelését Ferenc József ut (Piac u. 2. sz. alatt) újból megkezdte: Rendel: 10—11 és 15—17-ig.

Szerenád adott a Kereskedő ifjak dalköre. A Kereskedő ifjak dalköre budapesti kirándulása után f. hó 10-én, szombaton este kedves ünnepelésben részesítette Kontsek Lászlót, a Kontsek Géza keresk. részv. társaság egyik igazgatósági tagját. — A dalkör Pálffy Lajos karnagy vezetésével, a Komlósi uti villában több énekszámmal kedveskedett, mely alkalommal az ünnepoltnak, a dalkör köszönetét kifejező jegyzőkönyvi kivonatot is átadták. A szép ünnepségen a család összes tagjai jelen voltak.

A városi zeneiskolában a tanítás szeptember 15-én kezdődik. Beírás naponta 9—1 óráig. Tandij egy évre 80 pengő, mely havi 8 pengős részletekben is fizethető. Tandijkedvezmény iránti kérvények szeptember hó 15-ig fogadtatnak el. Bővebb felvilágosítással szolgál az igazgató.

Selyem nyakkendő

2.40 pengőtől

Feketeéni.

Kétszázötven millió értékű ékszer loptak el egy parádi nyaralóból.

A betörőket Debrecenben keresik.

Nagyarányu betörés nyomozásába kapcsolódott bele a napokban a debreceni rendőrség. A miskolci rendőrkapitányság értesülése szerint ugyanis Déri Géza budapesti Rudolf-terti lakos parádi nyaralóját ismeretlen tettesek feltörték és 21.080 pengő értékű aranyékszert elloptak.

Álkuccsal hatolt be a nyaralóba a tettes s az összes nagyértékű arany-

ékszereket, aranyórákat, gyűrűket, karpereceket felpakolta s magával vitte.

A kár meghaladja a kétszázötven millió koronát. A miskolci és egri rendőrség nagy apparátussal nyomoz a betörők után s tegnap a debreceni rendőrség segítségét is kérték a nagyszabású betörés tettesének kiderítésére.

Csalásért feljelentettek egy állítólagos magyar feltalálót.

Méry Györgyről kiderült, hogy Jónás Izsáknak hívják s már elítélve volt.

Budapest, szept. 13. Egy elektrotechnikai vállalkozó feljelentést tett Méry György műegyetemi tanár, a Méry lámpa felfedezője ellen család címén. Szerinte Méry annak idején neki adta el a lámpa gyártásának kizárólagos jogát s azután ugyanezt eladta másoknak is. A feljelentés alapján megállapították, hogy Méry jelenleg Bécsben tartózkodik s igazi

neve Jónás Izsák és ilyen néven szerepel a főkapitányság bünyügyi nyilvántartójában és már évekkel ezelőtt három évi börtönrre ítélték súlyos büntesekért miatti. Kiderült, hogy Jónásnak nincsen mérnöki diplomája és 1923-ban az angalföldi elmeegógyintézetet ápolta volt. A bécsi rendőrséget felkérlik a csato elfogatására.

Egy egész cigánykaravánt kísértek be tegnap közbotrány okozás miatt a rendőrségre.

Cigány háborúság a Baromvásártéren. — Két őrizetbe vett cigány leányt megbilincselve vitték ki a fertőtlenítő intézetbe.

Kedden délután a Baromvásártérről egy tíz tagból álló cigánykaravánt kísért be két rendőr a központi ügyeletre.

A nagyszámú cigány sereg a vásártéren olyan botrányt rendezett, hogy a vásárban tartózkodó H. Kiss József tb. tanácsnok kénytelen volt rendőröket hívni megfélemezésükre.

A cigány háborúságot az idézte elő, hogy a vásártéren tanvázó cigányok között az egyik asszony felismerni vélte azt a cigány leányt, aki nem régen ellopott tőle kilenc pengőt. A meggyanusított leány ez ellen tiltakozott s hamarosan

két pártra szakadt az egész cigány had.

Mindjárt egymásközt akarták elintézni a bűnösség kérdését, de olyan parázs verekedést rendeztek, hogy rendőri beavatkozás vált szükségessé.

A központi ügyeleten kihallgatták a cigányokat s nyolc közülök le is igazolta magát, a két cigányleány azonban névszerűn Balogh Emerence és Nagy Róza nem tudta megmondani, hogyan kerültek Debrecenbe és itten hol tartózkodnak. A többi cigányok sem vállalták velük az ismeretséget s így őket őrizetbe vették.

Az őrizetbe vételt örömmel fogadta a két leány, csak akkor ijedtek meg, amikor a rendőrtisztviselő in-

tézkedett, hogy a fogdába utalás előtt vigyék ki mindkettőjüket a járványkórházba levő fertőtlenítő intézetbe, mert a fogdában csak tisztán juthatnak, ők pedig túlságosan hadilábon állottak a tisztasággal.

Egy rendőr nyomban elindult a két cigányleánnyal a fertőtlenítő felé, de alig jutottak ki a rendőrségről az egyik leány futásnak eredt. Csak a járőrök segítségével sikerült elfogni a szökevényt s most már biztonság kedvéért,

mindkettőt megbilincselve vitték a fertőtlenítőbe.

Itt kétségbeesett sikoltozások között történt meg az alapos fertőtlenítés, amelynek során ruháikat gőzzel, őket pedig csipős szesszel kenték be és így szabadították meg a kellemetlen bogaraktól, hogy a fogda tisztaságát megóvják.

Az ekként megtisztított két cigány leányt holnap közbotrány okozásért a rendőrbíró elé állítják, elbocsátott nyolc társukkal együtt.

Öngyilkos lett Kassán egy budapesti gyáros leánya. Kassa közelében egy erdőben holtan találtak egy fiatal leányt és egy fiatalembert. Kiderült, hogy a leány egy budapesti gyáros gyermeke, akit szerelmese egy németországi nevelőintézetből szöktetett meg. A fiatalok valószínűleg reménytelen szerelmük miatt követték el az öngyilkosságot.

Leirer Lőrinc Debrecenben. Leirer Amália borzalmas meggyilkolása után a nyomozás során sokat szerepelt az újságokban a meggyilkolt leány édesapja Leirer Lőrinc is. Annak idején a fatális körülmények gyanúba is keverték a duszszagú öreg urat, végül azonban mégis főnyves elégtételt kapott a meghurcolásért. Leirer Lőrinc legkisebb leánya Molnár Lukács debreceni nagykereskedő felesége, akihez Leirer Lőrinc gyakran szokott látogatni. A napokban Debrecenbe érkezett ismét leánya látogatására Leirer Lőrinc s uttal egy hetet tölt Debrecenben.

Lerugta a ló a bicikliről. Súlyos baleset történt kedden délben a Széchenyi uccán. Tóth János a Kölcsonos segélyző egyesület küldönce biciklin igyekezett a város felé. Ebben egy szekér mellett haladt, amikor az egyik ló félre ugrott s oldalba rugta a biciklistát. Tót János géppel együtt a földre esett és súlyos zúzódásokat szenvedett. A rugós ló kocsisa ellen megindult az eljárás.

Gyilkos merénylet a gyorsvonaton. Párisból jelentik: Tegnap este a Páris és Boulogne között közlekedő gyorsvonaton St. Just állomás közelében merényletet követtek el. Az egyik elsőosztályú fülkében egy utas késszurásokkal megölte a vasúti hivatalnokot és haltestét kidobta a vonatból. Több utas le akarta fogni a gyilkost az azonban mindegyiküket megsebesítette, azután kiugrott a vonatból.

Belefult a forróvízzel telt üstbe. Balmazújvárosról jelentik, tegnap a debreceni ügyészségnek, hogy Boros Juliánna 1 éves kisleány tegnap anyja lakásán belezuhant egy forróvízzel telt üstbe és szörnyen halt. A vizsgálatot megindították.

Iskolakönyvek, író- és rajzszerek, elemi és középiskolák részére (használt tankönyvek felárban) kiszolgálás köztisztviselő utalvánokra is. Antalfy József könyvkereskedésében, Szent Anna- és Varga u. sarok.

Egy hónapi fogházra ítélték egy gondatlan cselédet, ki a marólugót a kis gyermek előtt hagyta. Megrendítő szerencsétlenség áldozata lett 1925. évi nyarán Békés István debreceni kereskedő két éves István nevű fia. Békések cseléde Hunyadi Eszter surolásnál marólugott használt, amelyet a konyhában az asztal alá tett. A kis gyermek a konyhába betépezve ratalált a gyilkos folyadékra s ivott belőle. A szerencsétlenséget nem vették mindjárt észre, de azért a síró kis fiút kivitték a klinikára, ahol aztán megállapították a lúgmérgezést. Segíteni azonban nem lehetett, a szerencsétlen kis gyermek meghalt. Hunyadi Eszter ellen gondatlanságból okozott ember ölés miatt indult ezért eljárás, s a debreceni törvényszék Serly tanácsa tegnap tárgyalta az ügyet. A bíróság bűnösnek mondta ki Hunyadi Esztert s egy hónapi fogházra ítélte. A kir. ügyész felebbezett.



Padlólakkok

a legszebb színekben, a legkiválóbb minőségben nagyon olcsón kaphatók

S t o r n festéküzletében

Debrecen, Piac-u. 10. (Bikával szemben.)

Az állami intézet ojtóanyagait és szérumsait használjuk, mert olcsók és megbízhatóak!!

Allandóan raktáron vannak: Lépfene, sertésorbánc, mirigykór, paratífusz Baromfikolera szérumok és ugyancsak Phylaxia sertéspastis széruma is mindig friss állapotban beszerezhető a leraktnál.

Grósz Nagy Ferencz

„Aranygyeszaru” gyógyszerárában DEBRECEN, (SZENKAZ MELLETT.)

Dinnyetolvajok a bika elé dobták a csöszét. Szegedről jelentik: Mészáros János röszei mezőőr két dinnyetolvait ért tetten. A tolvajok szembe szálltak a mezőőrrel és ledobták a rőtésről. Mészáros egy legelésző bika elé gurult, a bika nekiugrott a mezőőrnek és szarvával a levegőbe hajította, úgy, hogy hatalmas ívben zuhant vissza a földre. Súlyos sérüléssel a kórházba szállították. A két dinnyetolvait őrizetbe vették.

Lengyel banditák támadása a kávéházban. Varsóban — mint jelentik: — hétfőn késő este négy álarcos rabló betoppant egy kávéházba és revolverrel kényszerítette a vendégeket, hogy adják át pénzüket. Olyan hirtelen történt a támadás, hogy a kávéház késő éjszakai közönsége meccani sem mert a banditák elszedtek mindent és elmenekültek. — Egzidejűleg a varsói lapok hírt adnak róla, hogy Borovo falu határában a csendőrség rafaftott a hírhedt Knyta nevű rablóvezéren, aki a legutóbbi árviz idején harmadmagával megszökött a drohobitzi fegyverházból. A négy rabló eltorlaszolta magát egy falusi házban és sűrű tüzeléssel fogadta a csendőroket, egy golyó azonban súlyosan megsebesítette Knytát, mire a másik három bandita megadta magát.

Kévs makói hagyma megv. külföldre. A makói hagyma áremelkedésére felfigvelt a népiéleti miniszter is, aki egyik államtitkárát akarja leküldeni Moszt az áremelkedés okait megvizsgálni. Makói jelentés szerint összeálltak néhányan és kétszáz vagón vöröshagymát megvásároltak az uradalmaktól, azután mesterségesen megrágitották a hagyma árát. Az áremelkedés következtében nemcsak belföldön drágult meg a makói hagyma, hanem külföldön is elvesztették versenképességüket és idén egyharmada sem ment ki annak a mennyiségnek külföldre, mint amennyi vöröshagymát tavaly ilvenkor eladtunk külföldnek.

Eljegyzések. Az anyakönyvi hivatalnál a múlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be: Erdei Sándor ref. Nagy Margit ref. — Vancsik Zoltán rk. Nyilas Mária ref. — Várhalmi Imre rk. Baráti Veronka ref. — Bernát István ref. Juhász Mária ref. — Huczleib József rk. Bodnár Zsófia ref. — Panák Ferenc rk. Dániel Róza ref. — Cs. Kis Antal ref. Konvári Zsófia ref. — Tóth Sándor ref. Imre-Gyarmati Erzsébet ref. — Brenner Ernő izr. Kálmán Ella izr. — Cereszvács Ferenc ref. Kiss Eszter ref. — Takács János ref. Csuka Zsófia ref. — Kozma István ref. Suba Julianna ref. — Nánási Imre ref. Hüse Erzsébet ref. — Békési Sándor ref. Gáspár Zsófia ref.

Házasságok. Az anyakönyvi hivatalnál a múlt héten a következő házasságokat kötötték meg: Huszka Imre rk. Fábry Blanka rk. — Dely János rk. Nagy Zsófia ref. — Varga Sándor ref. Háló Irén ref. — Tóth András ref. Szendrei Julianna ref. — Kovács Ferenc ref. Kiss Julianna ref. — Iváncsik József rk. Molnár Pirozka ref. — Kovács Sándor ref. Tóth Eszter ref. — Szőke Sándor ref. Simon Margit ref. — Komlósi Lajos ref. Suháida Ilona rk. — Borkó László ref. Mogyorós Gizella rk. — Nagy Gyula ref. Keressen Julianna ref. — Bazsek Gyula rk. Vágó Erzsébet ref. — Galóczi Sándor ref. Hella Julianna ref. — Süvöltős Ferenc ref. Gvórfi Katalin ref. — Strenk Dániel rk. Rozsonyi Gabriella rk. — Uilaki József rk. Páture Ilona ref. — Tamás József ref. Sós Irma ref. — Bacsó János gör. kath. Székely Anna gkath. — Klein Sándor izr. Klein Leona izr. — Szegő András izr. Kenveres Etel ág. h. ev. — Ökrös József ref. Tóth Margit rk. — Bartha Dániel ref. Bosznai Róza rk.

**LEGDJVATOSABB
velour és filckalapok
FRANK EDENEL**

Budapestről gyalog jött Debrecenbe egy sikkasztó oláh állampolgár és itt letartóztatták.

A debreceni rendőrség detektívjei tegnap elfogták Kardics János román állampolgárt, akit kormányzó sértésért és egyéb büncselekményekért nomrégiben Budapesten két hónapi fogházra ítéltek és örökre kitiltották az ország területéről.

Ki is toloncolták annak idején Kardicsot, ő azonban engedély nélkül

visszatért Budapestre és a Reform cipőüzemben vállalt állást. A vállaltól nagyobb mennyiségű bőr árut sikkasztott Kardics és megszökött. Állítása szerint gyalog jött Budapestről Debrecenig. Közben azonban megérkezett a budapesti rendőrség körözése és ennek alapján azonnal elfogták.

A mezőgazdasági kamara négy napos tanulmányi kirándulást rendez.

Szeptember 20-án indulnak el a kirándulók.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara szeptember hó 20., 21., 22., 23. napjain mezőgazdasági tanulmányi kirándulást rendez Makóra, Mezőhegyesre, Orosházára és Békéscsabára. A tanulmányt részletes programja a következő:

Szeptember hó 20-án:

Indulás Debrecenből 7.10-kor gyorsvonattal. Cégiéden keresztül Szegedre. Szegedre érkezés 13 óra 48 perckor. Szegedről indulás az ACSEV-tal 14 órakor Makóra. Makóra érkezés 15 óra 26 perckor. Makói fedezettéti állomáson a makói mezőhegyesvidéki loállomány megselemlése. Indulás Makóról 19 óra 8 perckor, érkezés Mezőhegyesre 20 óra 23 perckor. Közös vacsora. elszállásolás.

Szeptember hó 21-én:

Mezőhegyes megtekintése, a Ménesbirtok által rendelkezésre bocsájtott fogatokon: Indulás 6 órakor. A tanulmányi társaság megselemléli: központi tehenészetet, központi léisállót, sertéshizlaldát, magyar gulyát, szüzgulyát, gazdasági esődön, esiké és kanca ménest. — Ebéd után: Kendergyár, Gidrán ménes, Digestor, Ökörhizlálás. Pepiner juhászat, Ménesudvar megtekintése. Közös vacsora.

Öngyilkos lett, mert meghalt az édesanyja. Megdöbbentő öngyilkosság történt Nagyköröson, ahol Tatav Antal 19 éves kereskedősegéd kiment a temetőbe és pár héttel ezelőtt elhunyt édesanyja sírja mellett felakasztotta magát. — Nagyköröson egyebként az utóbbi napokban feltűnően elszaporodott az öngyilkosságok száma.

A négerok „pokoli” italának élesztőt eldobozta a délafrikai kormány. A délafrikai kormány lefoglalta azokat az élesztő készleteket, amiket az utolsó időben az ország területére hoztak és a további behozatalt tiltották. Hatalmas mennyiségről van szó, hiszen Johannesburgban havonta száz ezer font sajtolt élesztőt adtak el. Ezt az óriási élesztőmennyiséget főként egy különös erős, mámorító italnak, az úgynevezett „skokianak” előállítására használták. Különösen a benszülöttek voltak rabiai é szesz italnak. Pokoli cocktail volt a neve, a különös italnak és készítése a legiovedelmezőbb üzletek közé tartozott Transvaalban. Ennek a mámorító italnak gyártása meglehetősen egyszerű. — Négy és fél liter forró vízhez két táb la sajtolt élesztőt és nagyobb mennyiségű cukrot tettek, ezt az egészet 4 óra hosszat elásva tartották, Narancs héjjal, vagy citrommal ízesítették. —

Szeptember hó 22-én:

Indulás Mezőhegyesről 7 óra 35 perckor, érkezés Orosházára 8 óra 23 perckor. Dél előtt az orosházai tanvilág megselemlése az orosházai gazdák fogatain. Ebéd Gyopáros gyógyfürdőn. Indulás Orosházáról 14 óra 39 perckor Békéscsabára. Erkezés Békéscsabára 15 óra 40 perckor. Elszállásolás. Az öntözött rétek megtekintése, közös vacsora.

Szeptember hó 23-án:

A sertéshizlaldák és az Almásy uradalom megtekintése. Indulás Békéscsabáról 23 óra 15 perckor. Szajolba érkezés 2 óra 16 perckor. Indulás Szajolból 2 óra 54 perckor, érkezés Debrecenbe szeptember hó 23-én 7 óra 09 perckor.

A tanulmányt költségeinek fedezésére a jelentkezéskor 80 P fizetendő. Ha a vasuti kedvezményt megkapjuk, ami kilátásba van helyezve, a fennmaradó összeget a tanulmányt végeztével a résztvevők visszakapják. A 80 pengő tanulmányi költségben: vasutjegy (II. oszt.), ellátás, elszállásolás, különféle kocsi, autóbüsz díjak belfoglaltatnak. Jelentkezni lehet a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamaránál (Debrecen, Hunyadi ucca 5. szám).

Készítői nagy vagyonhoz jutottak. — mert ez a cocktail, amely huszhuszonöt fillérbe kerül, hat-hét pengőért adható tovább. Legnagyobb fogvasztói a benszülött négerok voltak, akik között ez a pokoli szesz ital igen nagy pusztítást végzett.

Dr. Müller Ottó gondonka tanfolyamán felvesz kezdőket és haladókat a legmagasabb kiképzésig. (Értekezni Ferenc József ut 18.)

Elveszett kazánkönyv. A Fűszerkereskedelmi Rt. Malom uccái 10. szám alatti telephelyén eltűnt egy kazánkönyv, mivel a megtaláló ugy sem veheti hasznát, szolgáltatassa be a rendőrségen.

Talált kalap. A Rákóczi uccai rendőrszem a napokban egy fekete férfi kalapot talált N. L. monogrammal. A kalap tulajdonosa kellő igazolás mellett átveheti a kalapot a rendőrség 85. számú szobájában.

Iskolakönyvek az összes iskolák részére, továbbá író- és rajzszerkek legelőnyösebben beszerezhetők Csáthhynál, Piac ucca 8. Kiszolgálás köztisztviselői utalványokra is.

A Petőfi Dalkör dalpróba órái f. hó 15-én, azaz, csütörtök este nyolc órakor megkezdődnek. Felkértek a dalkör összes működő tagjai, hogy a csütörtöki dalpróbán mulhatatlanul megielemni sziveskedjenek.

Debreceniek találkozó helye Budapest. Szilágyi Jenő volt debreceni vendéglős Uránia helyisége a Rákóczi uton, ahol debreceni konyha van és egy ebéd étlap szerint 1 pengő 20 fillér. Pompás ételek, italok és olcsó árak.

Kétszáznyolcvan ember a tengerbe fullt. Tokióból jelentik: Panshu Főzeleiben egy sze nyítható elsülyedt, 280 ember a vízbe fullt. Csupán 6 ember menekült meg, 14-ig 29 holttestet találtak meg.

Tegnap ujszülöttek. Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő ujszülötteket jelentették be: Frolek János molnár fiú János, Fülöp Sándor gulyás leány Julianna, Ignác Nestor községi jegyző leány Mária, Vágányik István vagongyári munkás fiú Tibor, Kende Pál katona leány Ilona, Fazekas Lajos áll. rendőr fiú Ambrus, Kovács János asztalos segéd fiú Ernő, Fehér Balázs fm. fiú Balázs, Piskolti János hárkocsitulajdonos fiú János, Makai Károly szakács fiú László, Tóth Sándor fm. npsz. fiú Béla, Tarcsai Bálint fm. npsz. fiú László, Kovács Ferenc fm. npsz. leány Katalin, Kálmán Sándor máv. főkalauz fiú László, Szilágyi Sándor hérlő fiú József, Balogh János kisbirtokos leány Erzsébet, Madai István fm. npsz. fiú István, Vértessy László máv. állomáselőjáró leány Éva, Borbély József egyetemi altiszt fiú Tibor, Bodnár Imre fm. npsz. leány Anna, Csekő Sándor szabóság fiú Gyula, Nagy Imre kömüvesseg fiú Imre, öt törvénytelen ujszülött és egy halvaszületett.

Tegnap halottak. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Péterfy Béláné ref. 31 éves, Hegyesi János 1 éves, öz. Kis Emilné rk. 57 éves, öz. Juhász Józsefné ref. 77 éves.

Laborfalvy Márkos Luiza divatszalon tulajdonos nyaralásából visszatért Debrecenbe, Rákóczi u. 41.

Tűkgyártás, üvegcsiszolás, régi tükörök újjáéltése SIPKOVITS BÉLA üvegműipari vállalata. Sziv ucca 14-15. Telefon 3-56.

Csak egy éjszakára

szálljon hozzánk, hogy jó vacsora után kényelmes szobában pihenje ki utjának fáradalmait.

Jobb mint otthon

az Ön kényelme, elátása, szórakozása mérsékelt áru éttermünkben és kávéházunkban.

Fogalommá vált

az utazó közönség körében a

PARR NAGYSZÁLLODA

olcsó szobáival, centrális fekvésével és kiszolgálásával Budapest, VIII., Baross-tér 10. Szemben a keleti pályaudvar érkezési oldalával.

A színházi bérletjegyzésről.

A debreceni Csokonai színház új tarsulatáról, Egerből kedvező hírek érkeznek, az új művészi együttesnek máris olyan híre van, amelyek közönségünk várható álláspontjára megváltoztatták. A legnagyobb meglepetéssel és örömmel konstatahatjuk, hogy a bérletjegyzés az egész vonalon erős tempóban folyik.

Eddig a következő bérlet váltották ki, illetve jegyezték elő bérleteiket: „A” napi bérlet. Páholy: Hadházy Zsigmond, Váradi Szabó János, Major Mihály, özv. Balogh Dávidné, dr. Bóka Tibor, Szutor Ferencné, Altmann és társai. Támlásszék: Mayer Jenő, Nagy József, Márkus Jenő, Borsos Bertalan, Kripkó József, Pintér András, Kovács Mária és Ferenczy Laura.

„B” bérlet. Páholy: Balogh István, özv. Vásáry Andrásné, özv. Koncek Ákosné, Erdődy Lajos, dr. Kontsek Béla, Kontsek Géza, Koncek Aurél, Nagy Kálmán, Ehrlich Géza, Kölönte Gézané, dr. Fényes Jenő, Támlásszék: Gergely Margit, Danczinger Dezső, Rózsa András, dr. Leitner Adolf.

„C” bérlet. Páholy: Dr. Tüdös Kálmán, Kontsek Kornél, Than Gyula, Horváth András, Márk Endre, dr. Bruckner Ernő, Tóth Beláné, Jámor János, Beznák Aladár, dr. Tóth Endre, Kiss Sándor, Támlásszék: Kállerné, Fűvész Mariska, Fűvész Lajosné, László Imréné, Rédl Szigfried, dr. Erdős József, dr. Csikesz Sándor, dr. Zsigmond Ferenc, Török József.

A színházi jegybérlet ügyben Bartha István helyettes igazgató, a színház irodájában d. e. 9-1-ig, d. u. 3-6-ig a n. é. közönségnek rendelkezésére áll.

M E G H I V Ó.

Debreceni Asztalosmesterek Szöveteke mint az Iparosok Országos Központi Szöveteke tagja 1927. évi szeptember hó 25-én d. e. 10 órakor az Ipartestület helyiségében (Simonffy u. 1-c.)

RENDES KÖZGYŰLÉST

tart, melyre a tagok az alapszabályok 35. §-a értelmében meghívhatnak.

Napirend:

1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása.
2. Zártszámú megvizsgálása és a felmentvény megadása.
3. Mérleg megállapítása, tiszta jövedelemről rendelkezés.
4. Az igazgatóság 1 tagjának választása.
5. A felügyelőbizottság 1 tagjának választása.
6. Esetleges indíványok.

1926 január 1-én a tagok száma 40, üzletresek száma pedig 124.990 drb. volt; a 700-1925. P. M. sz. rendelet értelmében végrehajtott felértékelés és az 1926 július hó 27-én megtartott közgyűlés határozata szerint az üzletreseknek 50 pengőben történt megállapítása, a régi üzletresek 1:1250 arányban való összevonása után a teljes üzletresek száma 83, a csonka üzletreseké 40 drb. lett. Ev folyamán a tagok utánaegyeztek 50 drb. teljes üzletresek és kiegészítettek teljes üzletreseké 21 drb. csonkát. Kitért 14 tag 17 teljes és 14 csonka üzletresekkel, marad 1926. év végén 26 tag, 132 teljes és 5 drb. csonka üzletresekkel.

Debrecen, 1927 augusztus 30.

Az igazgatóság.

Tüzifa

legjutányosabban beszerezhető
a Tüzelő- és Épületfa
Repeskedelmi R.-T-nal
Debrecen, Sas ucca 4 sz.
(Kölszöcs Segélyező palota.)

Az anyósa sirjára lopott virágot a Kossuth uccai temetőben.

A rendőrség központi ügyeletére tegnap előállítottak egy Czibere Jakab nevű 30 éves debreceni szabósegédet, mert a Kossuth uccai temetőben virágot lopott egy sírról.

Csinesér Sándor temetőcsősz adta át a rendőrnek a virágtolvaj fiatalembert, aki a rendőrségen beismerte, hogy az egyik sírhantól két szegfűt, csirizsot és liliumot huzott ki tövestől, de elvinni már nem tudta, mert a csősz tetten érte.

Kihallgatása során jegyzőkönyvbe

mondta a virágtolvaj, hogy a lopott virágokat nemrég elhunyt anyósa sírjára akarta vinni. Mióta anyósa meghalt, állítása szerint naponként kijár a temetőbe s egy-egy kis virágot szokott elhelyezni sírjára.

A rendőrségen persze nem akceptálták a fiatal vő részvétének ilyen módon való nyilvánulását anyósa iránt s a bűnvádi eljárást megindították ellene. Egyébként pedig igazolása után szabadon bocsátották.

A vak fiu kimentett a Kőrösből egy fuldokló leányt.

Gyulavári községben a Fehérkőrösből Erdődi Zsuzsanna 17 éves leány uszni tanult és mikor már érezte, hogy az uszás elég jól megy, a Kőrösmeder közepé felé uszott s hogy a vele együtt fürdő nővéreinek is bemutassa, mennyire tud uszni, leált a vízben és kezét feltárva, mutatni akarta, meddig ér a víz. Mikor leált, éppen a kubik szélére került a lába és megcsuszott, úgy hogy a 3 méteres vízbe esett. De nem vesztette el a lélekienlétét, hanem mindjárt uszni próbált, így több ízben a víz felszínére került és segítségért kiáltott. Az ott fürdő asszonyok és leányok megrémültek és ők is segítségért kiáltottak, de mert egyikük sem tudott uszni, mentésére nem mehet-

Meghallotta a vészes kiabálást a távolabb fürdő teljesen világtalan Kiss Illés 17 éves fiu, aki a vakok intézetének növendéke, a hang irányába sietett tapogatózva és a vízbe vetette magát. Nem látta, ki van vesztélybe és éppen a fuldokló leány nővérét ragadta meg, aki azt kiabálta, hogy menjen beljebb, mert nővére fuldoklik. Kiss Illés beljebb uszott és sikerült is a fuldoklót kimentenie.

Illés az életmentésben annyira kimerült, hogy a mentés után rosszul érezte magát és napokig feküdt beteg. A bátor és önfeláldozó mentési munkáért Kiss Illést kitüntetésre terjesztették fel, amire valóban érdemessé tette magát.

Mezitelen női holttest és véres kalapács az Északi tenger partján.

Egy titokzatos mérnök titokzatos gyilkossága.

Berlin, szept. 13. Titokzatos eset foglalkoztatja a bűnügyi rendőrséget. A mult heten Juist észak-tengeri kis sziget partjára

a hullamok kivetettek egy teljesen mezitelen női holttestet, amelyen oly nyomokat találtak, hogy gyilkosságra lehetett következtetni és a gyanút megerősítette az, hogy a sziget partjához közel egy erdőben véres kalapácsot és véres női ruhadarabokat találtak.

A vizsgálat eddig a következőket derítette ki: Egy fiatal mérnök, aki magát Maier-Lori berlini mérnöknek nevezte, napokkal a holttest megtalálása előtt Nordernevből egy leánnyal jött át csónakon Juist szigetre, de egyedül tért vissza Nordernevből

és ott eladta a csónakot. A bűnügyi rendőrség Berlinben megállapította, hogy tényleg él egy Maier-Lori nevű mérnök, nős, felesége Innsbruckban lakik szüleinél. Azt is kikutatta a rendőrség, hogy ez a mérnök berlini lapokban, kishirdetések útján nő ismeretségeket keresett.

Igy került össze Stefán Margit 37 éves háztartásbeli nővel, akinek gazdája állítása szerint elég jelentékeny megtakarított pénze volt. A leány azzal lépett ki alkalmaztatása helyéről, hogy menvasszony lett és vőlegényével Algírba fog kivándorolni. Augusztus elején a pár az északi tenger mellé utazott, azóta nyomuk veszett. — Nordernevből nem volt nehéz kikutatni azt a csónakost, aki az állí-

tólagos mérnöktől csónakiát megvásárolta. Már-már azt hitte a német rendőrség, hogy tisztázta a titokzatos gyilkosságot, mikor újabb misztikus fordulat történt. Annak a berlini házaspárnak, amelynél Stefán Margit alkalmazásban volt, megmutatták az észak-tengeri sziget partján talált holttest fényképét, de az nem Stefán Margit arcképe, hanem nála nál jóval fiatalabb leányé. A fotográfiát most egész Németországban minden felé körözik, sok moziiban is mutogatják és a rendőrség felszólít mindenkit, hogy jelentkezzék az, aki a fényképet felismeri.

Gazdaság.

DRAGA A FÜLD ÉS OLCSÓ A GABONA.

A Magyar Általános Hitelbank jelentése szerint az idén termelt buza kétszázmillió pengővel ér többet, mint a tavalyi. Ez az áremelkedés nem annyira a mennyiségi többletműből ered, hanem a jobbminőségű termés következménye. Országos átlagban ugyanis 79.33 kilós volt a buza-termés, holott tavaly az átlagos minőség 75.54 kilós volt.

Egyleg azonban a buza ára nem emelkedik megfelelő módon, bár a kínálat éppen nem nagy az elmúlt esztendőkhöz viszonyítva és a magyar buza feltétlenül rá fog szorulni Csehországra is. Olaszország is és Ausztriával szemben a föld ára az ország egyes vidékein jelentékenyen emelkedett, és főleg a kishirtőket keresik azok a gazdálkodók, akik megtakarított pénzüket földvásárlásra akariák fordítani.

Kecskemét környékén a mult év tavasza óta az ingatlanok ára körülbelül nyolcvan százalékkal emelkedett. A földárak lassan közelednek az 1924-es év magas árai felé, amikor volt olyan föld is, amelynek holdja negyvenöt millióért cserélt gazdát. Szekszárd környékén szintén drágulnak a földek. Legutóbb egy önkéntes árverésen a tószegi dűlőben lévő 1900 négyszögletes földért 2300 pengőért fizettek, a szőlőn alul lévő 1500 négyszögletes terület pedig 2570 pengőért cserélt gazdát. Ezek az árak magyarázzák azt is, hogy több pénzintézet és tőkecsoport azzal foglalkozik, hogy nagyobb arányú parcellázásokat hajtsa végre az országban.

Anqolországai hussértés-import. A Hussértés-tenyésztők Országos Egyesülete nagyszabású tenyészertés-import akciót indít. Az import körülmenveinek részletes megtárgyalása céljából szeptember 17-én értekezlet lesz az OMGE tanácstermében.

A borpiac lequjabb helyzete. Legutóbbi jelentésünk óta a borpiacra nagyobb változás nem állott be. Hazánkban az öbor-készletek fogytán vannak, az árak változatlanul 8-11 fillér között mozognak málligand fokig. Bulgáriában a feleletelt össztermés 2.200.000 hektóterre tehető, aminek legnagyobb része kivitelre szorul. Külföldi kereskedők főleg francia számlára vásárolják a bulgár borokat, szőlőnek kilőjéért 3.5-4 lévát fizetnek. Magyarországon az utóbbi időben beállott eszések következtében a szőlők szép feildésnek indultak, de egyes helyeken rothadás állott elő, amit azonban az utóbbi napok száraz időre való fordulása némileg helyre hozott. Az utóbbi hét folyamán a borkereskedők már az új mustért 48-52 fillért is kínálnak literenként.

Megbízható, jó minőségű
Női-, férfi- és gyermek-
harisnyák, keztük,
kötött mellények,
pullowerek
állandóan nagy választékban:
BAGI LAJOS
rőfös- és rövidáru üzletében
Batthyányi ucca 6. szám.

A vidéki és helybeli vásárló közönség

szives figyelmét fölhívjuk a

HANGYA

dusan fölszerelt

Rózsa ucca 2. és Piac-Arany János u. sarkán lévő üzleteire.

Hol a legkiválóbb minőségű

fűszer-, csemege- és ital áruk tetemesen leszallított árban kaphatók.

Pontos, figyelmes s előzékeny kiszolgálás.

Vásárlások mindenkinek hához szállítva.

SZÍNHÁZ

Debreceni és a miskolci színházak harca a hőmezővásárhelyi színházért.

A szegedi színháznak évek óta nyári állomása volt a hőmezővásárhelyi színház. Szeged új társulata rendszerint Vásárhelyen tanult össze és így Vásárhely tulajdonképpen a szegedi színház próbaszínháza volt. A szegediek az idén nem mehettek Hőmezővásárhelyre, mert Hőmezővásárhely Sebestyén Mihály miskolci színházgatonak adta oda a nyári színházat. Sebestyén azonban csak erre a szezonra szolt és így a hőmezővásárhelyieknek most már gondolkodniuk kell az új direktorról.

Hőmezővásárhelyi jelentésünk szerint pálvázatot az idén nem hirdettek, mert a színházi bizottságnak és a városi tanácsnak az az együttes álláspontja, hogy a színházat oda kell adni Sebestyén Mihálynak, akinek működéséről a városi tanács ülésén Kun Béla országgyűlési képviselő, a színházi bizottság elnöke megállapította, hogy az a régi békevilág színházainak fénykorát állította vissza.

Egy másik párt Kardoss Géza debreceni színházgató érdekében harcolt, Kardoss Gézáért Baltazár Dezső debreceni református püspök lépett akcióba, aki azzal érvelt, hogy Debrecen is. Hőmezővásárhely is református városok és így mind a két városnak azt a színházgatót kell pártolnia, aki az egyházért áldozatot hoz.

MOZGÓSZÍNHÁZAK:

Szerda—csütörtök, szept. 14. és 15.

VIGSZÍNHÁZ

Főszerepben: Marguerite De La Motte-val

AZ ÁRULÓ KESZTYŰ.

Bűnügyi történet 7 felvonásban.

Megelőzi:

A VISSZAJÁRÓ MULT

Newyorki regény 6 felvonásban.

Főszerepben: Carle Bow.

URÁNIA

Rendezte és a főszerepet játsza:

Harry Piel

AZ IDEGNÉLKÜLI EMBER.

Különös légbőlkapott történet 7 felvonásban.

Megelőzi:

DENVERI CSAVARGÓ

Nyugati történet 6 felvonásban.

Főszereplők: Hoot Gibson és Blanche Mehaffey.

Péntektől Urániában: A romanok kincse, Harry Piel és Lotte Loring kettős főszereplésével. Vígsházban: Harry Liedtke és Xenie Desny-nel Marcsa katonája és az Új filmgyár. Expedíciós utja Perzsiában.

„Meteoron” csütörtökön csak felnőtteknek! „A singapuri rém”. Regényes történet 7 felvonásban. Lon Chaney-vel a főszerepben. „Mozibondok” és „Ham a rend öre”. Amerikai burleszkok. Előadások 7 és 9 órákor.

VADÁSZMELLÉNY
PULLOWER
LÁBSZÁRVÉDŐ
ANGOL HARISNYA
MARTON GYULA
ÉS FIÁNAL

RADIÓ

Szerdai műsor:

Budapest 556.6 hullámhossz. 9 óra 30 perc és 12 óra: Ujsághírek. 1 óra: Időjárásjelentés. 3 óra: Ujsághírek. 4 óra: Harsányi Gizi gyermekmeséket olvas fel. 5 óra: Időjárásjelentés. Utána: Pásztor Béla előadása a magyar filmgyártásról, kapcsolatosan a „Csárdáskirálynő” című filmmel. 5 óra 30 perc: Kamarazene-kari hangverseny. 7 óra: A magyar rádióújság félórása. 7 óra 45 perc: A „Csárdáskirálynő” előadása a rádióközpontban. 10 óra 45 perc: Időjárásjelentés, ujsághírek és lövészversenyeredmények. Utána: Cigányzene

Bécs 517.2 hullámhossz. 4 óra 15 perc: Déltáni hangverseny. 8 óra 5 perc: Zongorahangverseny. Utána: Táczene.

KÜLFÖLD:

4.15 Bécs: Hangverseny.
5.00 Hamburg: Jazz-band.
5.30 Langenberg: Tanczene.
6.30 Leipzig: Angol lecke.
7.15 Brűnn: Dalibor. (Smetana op.)
8.00 Daventry: Szimfónikus zene.
8.15 Frankfurt: Német operaest.
Königsberg: Bach-szonáták.
Leipzig: Kamarazene.
8.45 München: Bolgár-est.
9.00 Berlin: Utica Jubileum néger énekesek.
Königsberg: Florenczi tragédia.
10.00 Daventry: Hangverseny.
10.15 Daventry-Junior: Jazz-band.
Hilversum: Jazz-band.

SPORT

Kispest ellen már új játékosokat szerepeltet a Boeckay? Hetek óta szállongott az a hír, hogy Weker és Semler, a temesvári Kinizsi két kitűnő csatárjátékosával szerződöttes céljából tárgyalásokat folytat a Boeckay. Legújabb hírek szerint pedig Ujpest akarta leszerződöttesni Fogl és Telekit, a Kinizsi másik két játékosát, Ujpestnek nem sikerült a szerződöttesítés, ellenben a legújabb hírek szerint a Boeckaynak sikerült megállapodást létrehozni Wetzler és Semlerrel, akik már a szerződöttesítést aláírták volna s így már vasárnap Kispest ellen szerepelnek is a Boeckayban.

A szept. 25-iki magyar-osztrák válogatott mérkőzésre tekintettel csütörtökön válogatott tréninget tartanak Budapesten, amelyre a következő játékosok nyertek meghívást:

Kapusok: Amsel, Weinhardt. Hátvédek: Fogl II., Fogl III., Dudás, Takács I., Mandl, Fedezetek: Bukovi, Obitz, Furmann, Borsányi, Vámos, Raix, Volantik, Werner. Csatárok: Takács II., Kohut, Rázsó, Turai, Orth, Konrad II., Hírzer, Skvarek, Ströck, P. Szabó, Spitz, Holzbauer, Stoffián, Rémai III., Magyar.

Ebből a keretből állítják össze az osztrákok elleni, valamint még két válogatott csapatot.

MAI TŐZSDE

A pengő: 90.70.

Zürichi zárlat: Párizs 2033, London 2521, Newyork 51855, Brűssel 7220, Milánó 2821, Amsterdam 20780, Berlin 12332, Bécs 7310, Szófia 375, Prága 1537 és fél, Varsó 58, Budapest 90.70, Belgrád 913, Pukarest 321 és fél.

Külföldi valuták: Angol font 27.79—95, belga frank 79.60—90, cseh korona 16.90—98, dán korona 152.75—153.35, dinár 10.03, dollár 568.26—570.60, francia frank 22.40—60, hollandi forint 228.70—229.70, zloty



Immár reggel három óra. S nem térhetek nyugovóra!

Biztosítsa álmát szunyog, poloska és a koránkelő legyek ellen. — Permetezzen FLIT rovarirtóval!

Fliteléssel néhány perc alatt megtisztíthatja otthonát a veszedelmes legyektől és szunyogoktól. A FLIT tisztító, biztos és könnyen kezelhető.

Pusztítsuk el a házi rovarokat!

FLIT permetezésével elpusztítjuk a poloskákat, bolhákat, svábbogarakat, hangyákat, emberi és állati tetveket, valamint rózsafánk és gyümölcsfánk rovarait is. A FLIT behatol a legelrejtettebb lyukakba is, amelyekben a rovarok elhúznak és tenyésznek és ott el is pusztítja úgy a rovarokat, mint tojásaikat.

Permetezze ruhaneműit FLIT-tel. FLIT megöli a molvokat, lárvaikat és netéiket, melyek „lyukat esznek” a textiliákban. Sok ezer szakvélemény bizonyítja, hogy sem embernek, sem a legkényesebb anyagoknak nem árt a FLIT.

A valódi tudományos rovarirtó!

A rovaran és vegytan legnagyobb tudósai kutattak és kísérleteztek évtizedekig mielőtt a FLIT végleges összetételét megállapították. FLIT feleslegessé tette a régi módszereket, mert az összes rovarokat gyorsan öli.

Még ma szerezzen be egy FLIT-kannát és FLIT-permetezőt. Mindentől kapható 10 pengőért! Ujabb vásárlásnál már csak a 6.50 pengős félkilogrammos kannát kell megvenni, minthogy a permetező örökké tart!

FLIT

ELPUSZTULNAK A LEGYEK, SZUNYOGOK, MOLYOK, HANGYÁK, POLOSKÁK, BOLHÁK, TETVEK, SVÁBBOGARAK.

Gyártja: STANDARD OIL Co. (New Jersey) 26. Broadway, Newyork, U. S. A.

Magyarországi központ: PANAOEA Gyógyszervagyászati Rt. Budapest, IV., Deák Ferenc uccá 15.

62.45—64.45, lei 3.52—58, lira 31.20—50, márka 135.75—136.25, schilling 80.40—80, norvég korona 150.90—151, svájci frank 110.20—60, svéd korona 15.40—154.00.

Terményfőzdeszárlat: Az irányzat gyenge, forgalom közepes. Árak: 77-es tv. 30.85—31.05, ft. 30.65—85 fhm 30.60—80, egyéb 30.55—75, 78-as tv. 31.15—35, ft. 30.95—31.15, fhm. 30.80—31.00, egyéb 30.75—95, 79-es tv. 31.45—65, ft. 31.25—45, fhm 31.10—30, egyéb 31.05—25.

Ferencvárosi sertésvásár: Maradvány 1071, felhajtás 243, eladatott 249, könnyű 162—172, nehéz—178.

Vásárok jegyzéke.

Szerdán, szeptember 14-én.

Állatvásár és kirakodóvásár: Balatonfűred, Zalamegye; Biharkeresztes, Biharmegye; Győrasszonyfa, Győrmegye; Haidunánás, Hajdumegye; Magyarszentiván, Baranyamegye; Pápa, Veszprémmegye; Répecszemere, Sopronmegye; Szakacs, Tolnamegye (sertésvásár nincs); Tótszerdahely, Zalamegye; Városlőd, Veszprémmegye; Zalabaksa, Zalamegye.

Csütörtökön, szeptember 15-én.

Állatvásár és kirakodóvásár: Adony, Fejérmegye; Balatonendréd, Somogymegye; Drávafok, Somogymegye; Etyek, Fejérmegye; Jánk, Szatmármegye; Körösladány, Békésmegye; Magyarbóly, Baranyamegye; Nyirbátor, Szabolcsmegye; Somogyvár, So-

mogymegye (sertésvásár nincs); Szászvár, Baranyamegye; Városlőd, Veszprémmegye.

Pénteken, szeptember 16-án.

Állatvásár és kirakodóvásár: Csonger, Szatmármegye; Szentes, Csongrádmegye; Zagyvarékás, Pestmegye.

Vh. 1283—1927. szám.

Arverési hirdetmény.

A debreceni kir. járásbírósnak 1927. Pk. II. 22.469—3. számú végzése folytán 180.80 P. tőke a fizetett összeg betudásával, ennek megítelt kamatai 100.35 P. eddigi és a még felmerülő költségek behajtása végett dr. Hegedűs Jenő ügyvéd által képviselt Süss Nándor javára 1927. évi szept. hó 15. napjának délután 3 órákor Debrecenben Batthyányi uccá 26. és folytatólag Rákóczi uccá 33. számú háznál 2111.10 P. becsült ingók u. m. villany- és rádiószerelési tárgyak, butorok, stb. bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek esetleg becsáron alul is eladatnak az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. § értelmében.

Debrecen, 1927. aug. hó 25. napján.

Tihanyi Vilmos,

bíró, végrehajtó.

HALAKO selyem kalap
15 pengő
FÉKÉTÉNÉL

Soffőr

vizsára szakszűren műhely gyakorlattal csak **KISS** gépműhelye és soffőr iskolája készít elő, díjtalan és látszó helyezéssel, Erzsébet u. 20

APRÓ HIRDETÉSEK

LEVELEZÉS

Kértek

H. L. aki kedden Gyulára utazott írja még pontos címét „Szökének” e lap kiadóhivatalába. 8473

AJANLAT

Betétekre

magas kamatú ad — kölcsönöket folyósít házakra földekre és egyéb tárgyra fedezetekre. — Gazdák Bankja, Kossuth és Batthyányi uca sarok. 8516

Butorozott

szoba, fürdőszobával, esetleg teljes ellátással Simonffy uca 32. emeleten balra kiadó. 8520

Kiadó

azonnal Mester ucai sorompó mellett és vághidő sorompó mellett egy-egy szobás lakás. Értekezni Gazdák Bankja, Kossuth ucan. 8514

Iskola cipők

és mindenféle női és férfi cipők jó minőségben legolcsóbban Guttman Dávid ródfősnél, Csapó u. 33-35. Cipőosztály. 147

Butorozott

szoba, kiadó 1-ére 1-2 urnak, tanulóknak is, villanival, magános övegvénél. Kölcsey u. 16. ajtó 2. 148

Új tengerit
gazdától előleggel lea magasabb árban vásárol — Anqol Magyar Bank Gabonaosztálya, Debrecen, Piac uca 65. szám. 42

Házvezetőnőnek
ajánlkozik intelligens özvegy urinő magános urhoz vagy urnőhöz — mindenben kifogástalan, helyben. Választ „Otthon” feligére a kiadóba. 8472

Filé

terítők, fehérek, színesek nagy választékban Fűvészkert uca 12. II. 8490

Törlő 48.000

vagy búkkfa is felvágva házhoz szállítva métermázsánként. Rákóczi uca 18. sz. 8289

Olcson

felelőséggel készítik elő polgárista, elemista gyermekeket. Nyomatott u. 13. 8478

A zárda mellett

elánykakat teljes ellátásra elfogadok, fürdőszoba használattal. Cim Szent Anna 36. fűszerüzletben. 8426

Egyszerűbb.

de tiszta butorozott szoba egyetemi vagy felső iskolai tanulóknak, esetleg reggelivel jutányosan kiadó. Vigkedvő Mihály u. 25. sz. 8321

Építkezők!

Homokot 45.000 koronáért házhoz szállítok. Fuvarozást vállalom. — Bilori u. 4. szám. Telefon 10-72. 8236

Necelni

tudóknak állandóan munkát adok. Fűvészkert uca 12. II. emelet. 8489

Különálló

modern szép szoba. — konyha, előszoba elegáns butorral kiadó házaspárnak vagy jobbnőnek. Hortobágy 13. 8. ajtó. 8500

Bika-bérház

második emelet második ajtó alatt kiadó különbejárattal ucai butorozott szoba. Telen légtűtés. 8499

Egy

uccai szoba, konyha, kiadó. Tegláskert, Basahalom uca 12. azonnal beköltözhető. 8521

Új butorok

leszállított árákkal. — hálószobák, konyhabutorok, börgarnitúrák, díványok, hencserok, szalongarnitúra, tükrök, mindenféle butorok. Széchenyi uca nyolc. 726

Négy polgárit

végzett fiatal leány elmenne trafikba, vagy nagyobb gyermek mellette. Cim Erdősi Irén. Csapó u. 16. 7804

Ismét megnvlt

Varga József kártyos szakmüheve. — ahol kész börgarnitúrák — hencserok, matracok — mindenféle kártyos munkák kaphatók, javításokat, átöltözéseket, függönyfeltevéseket legolcsóbban vállalom ipac uca 44. sz. udvarban. 141

Butorvasalások

estillárok és mindenféle tárgyak nikkelezése minden színben. — Földvárinal, Debrecen Széchenyi uca 55. Telefon 168

Katz telepen

egy szoba azonnal kiadó 15-re. Heves uca 7. szám. 8497

V. D.

Stock rendszerű 60 Ph benzín szántó motor alkatrészek kaphatók kitűnő állapotban jutányos árban. Haidu-böszörmény Weisz Izráel. 8491

Legkötűnőbb

faborait 5 literes tételben is bárkinek házhoz szállítják Grittner szállóirtokos pincészet. Megrendelések levelező lapon vagy szóval Thalv Kálmán uca 5. 147

Egy

vagy két szoba butorozva azonnal kiadó. Varga u. 9. 8280

Két diákok

utányosan elvállalok. Hatvan u. 70. I. em. 8261

Több

üzlethelviség kiadó. — Árpád-tér 26. alatt. — Hadházi ut sarkon. 8413

Szerény

fizetésért teljes ellátást adok. Rákóczi uca 24.-b) 8474

Jó házi kezet
háztartására és a hárdásos intézkedésekre kapható. Naponta fizetésre is. Varga u. 28. ucai lakás. 141

KERESLET

Hulladék ömlesztés a kiadóhivatal.

Középiskolás

lányok vilány, különszobával teljes ellátással felvételnél Nagy-cesapo, Malomköz 3. sz. 8495

Kifutó leány

felvételnél özv. Mayer Jánosné Dégenfeld-ter 11. szám. 8517

Lakatostanulót

benkőszittel vagy fizetéssel és egy jó pléh munkás segédet felveszek. Széchenyi uca 6. szám. 8496

Kovácsstanulók

fizetéssel, felvételnél Nagy Gyula kocsigárdító, Erzsébet ut 17. sz. 8492

Zsákstoppolónó

és valamint napszámosasszony felvételnél Wiener Adolf zsákkeskedőnél Kossuth uca. 8511

Kovács

és gépészkovács segédet keresek Péterfia uca 63. d. e. 8-9. 8493

Tisztességes

kocsis azonnalra felvételnél, Fülöp Homokkert u. 121. 5819

Kifutó leányt

felveszünk Fodor Testvérek, Szent Anna uca 2. szám. 8512

Kifutó fiu

azonnal felvételnél. — csakis olyan jó családból való 15 éven felüli fiuk jönnek számításba, kiknek ismételő iskolába nem kell járniuk Széchy Mór és Társa. 8518

Komoly.

tisztességes mindenféle főzőnőt felveszek, ki takarítani is tud. Boeska-vár 3. szám. I. emelet. ajtó 3. 8498

Veszek

mindenféle butorokat, díványokat, madracokat, szőrt, afrikot, — Széchenyi uca 8. sz., Szentpéteri. 145

Egy

esetleg két szoba. — konyha és mellékhelyiségekből álló szép, tiszta lakást keresek szep. tember hó tizenötödikére. Címeket kérem a kiadóhivatalban — „Fiatalközösség” részére leadni. 8049

ELADÁS

Eladó

több évi elsőrendű homoki faj borok. Értekezhetni Baross uca 11. szám. 8494

Eladó

Erzsébet uca 33. számú ház, beköltözhető lakással, gazdasági udvarral. 159

Egy

három lámpás rádió eladó. Cim a kiadóhivatalban. 7805

Tankönyvet

elad. vez. becsérel a Harmath könyvkereskedés. Fűvészkert uca 14. 160

Eladó

Bainok uca 1. számú u. ház, beköltözhető, 2 szoba, 1 konyhas lakással. Értekezni Erzsébet uca 33. Ugyanott motoros cséplőgarnitúra rászerezelt körfűrész eladó. 158

Eladó ház

Tócsokert. István ut 13. szám. 8044



SIESSEN ÖN IS

mert nem reklám eladásra összevásárolt árut, hanem szépen kidolgozott gyapju szövetekből kaphat készen

férfi-, fiu ruhát, felöltőt

és sport ruhákat

valamint egész finom bőrkabátokat, ugyszintén ajánljuk valódi angol és más külföldi, valamint magyar gyártmányu egész finom szövetekkel felszerelt

uri szabóságunkat

Kérjük cégünket nem összetéveszteni, közvetlen a Bika szálló épületében van a

Magyar Ruhaiipar

Debrecen legnagyobb férfi- és fiu ruha
árúháza és uri szabósága.